

# Грустные и счастливые нотки юбилея

Недавно Орловская детская хоровая школа отметила своё пятидесятилетие. Казалось бы, ещё не так давно скромная студия "Орлёнок" была преобразована в хоровую школу — уникальное, со своей интересной программой, учреждение культуры, и вот уже пятнадцатый день рождения. У истоков стоял замечательный, душевный человек — Л.И. Аушева (первый директор).

Поначалу в школе училось несколько десятков человек. Теперь — 650(!). Многие выпускники орловской хоровой продолжают учиться в музыкальных училищах и вузах страны. Некоторые вернулись в родные стены в качестве преподавателей. Любовь и уважение коллег и учеников давно заслужили С.И. Гончаров, Г.В. Некрасова, О.Ф. Четверякова, Е.Н. Болдовская, А.Е. Заболотный, М.В. Нечаева и многие другие.

Особенно хотелось бы выделить двух преподавателей, — говорит нынешний директор школы Е.И. Казакова, — Светлану Александровну Макарову и Василию Порфирьевича Романюка. Это отличные профессионалы, прекрасные педагоги, просто замечательные люди.

С.А. Макарова, выпускница Московской государственной консерватории им. Чайковского, пришла в школу из Орловской филармонии. От природы одарённая сильным, интересным голосом, она сумела организовать стабильный класс вокалистов, добиться высокого профессионального уровня подготовки детей. Она даже была приглашена со своими воспитанниками в Москву, где проводила мастер-класс для руководителей и педагогов по вокалу, собравшихся из всех регионов России.

В.П. Романюк в 2000 году пришёл работать в школу в качестве руководителя духового оркестра, который вскоре получил название "образцовый". Этот коллектив хорошо известен в городе и области, является участником всех самых солидных и масштабных мероприятий, выступает



Выпускник А. Журин и преподаватель О. Четверякова.

совместно с военным оркестром Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации.

И здесь, надо отметить, происходит не только воспитание музыканта, но и воспитание человека, в том числе патристическое.

Вообще, воспитательный момент — одна из сильных сторон школы. Постигая основы музыки, учащиеся слушают её, педагогов и своих друзей, дети невольно воспитывают в себе внутреннюю культуру, развивают душевные качества.

Елена Ивановна рассказала весёлую и красочную историю о том, как она беседовала с ребятами, которые поют в хоре мальчиков.

— Многие уже выросли, и слово "мальчик" по отношению к рослым, уже начинающим басы парням как-то не очень подходит. Я им как-то говорю: "У вас не хор мальчиков, а хор мальденек получается". А они мне: "Вы



Образцовый фольклорный коллектив «Веснянка».

что, нас гоните? А как же наша родная школа? А если мы попадём в коварные лапы улицы?"

Шутят, конечно. Но, как говорится, и правда в том, что серьёзные занятия искусством есть мощный оберег для неокрепшей души, которую в нынешнем мире подстерегает масса разрушительных соблазнов.

Хочется надеяться, что со всеми ребятами, что учатся в Орловской хоровой школе, всё будет хорошо. В школе созданы и успешно работают два десятка коллективов, которые ведут активную концертную деятельность как на городских площадках, так и за пределами Орла. Если бы был свой автобус, можно было бы намного чаще выбирать с концертами в районы. Может быть, город подарит?

Кроме мечтаний у школы есть и проблемы. Хотя и расположена она в самом центре Орла, в его историческом живописном месте, на берегу Орлика, руки до неё (а может, ноги? а может, деньги?) муниципальных властей как-то не доходят. Школе при-

надлежит довольно обширная территория, на которой можно было бы возвести пристройку и расширить её скромные площади. Теснота уже давно стала головной болью руководства школы. Когда я увидела актёрский зал, то очень удивилась: "Как в таком маленьком вы умудряетесь проводить свои мероприятия?"

— Часто приходится арендовать большие зрительные залы театров и Дворцов творчества. Но это полбеды, — говорит Е.И. Казакова, — беда в том, что кроме того, что тесный, наш зал ещё и холодный. Чтобы не простудить детей, мы в день выступления отапливаем его обогревателями. Но резкая смена температур погубила дорогостоящий рояль, у него треснула дека.

Как-то не хочется заканчивать свой материал на грустной ноте. Несмотря на трудности, школа работает и продолжает выпускать в жизнь талантливых молодых артистов. Концертная программа, посвящённая 15-летию Орловской детской хоровой школы, показала, насколько ярки и разнообразны эти молодые талан-

ты. В зале театра "Свободное пространство", где проходил концерт, был аншлаги.

За 15 лет около полсотни воспитанников хоровой стали лауреатами и дипломантами международных и всероссийских конкурсов и фестивалей. Школа гордится своими воспитанниками и выпускниками. Многие выпускники продолжают учиться в престижных учебных заведениях страны: Андрей Ланин (Петрозаводская консерватория), Светлана Капалова (Московская академия им. Шнитке), София Коркина (Горьковская государственная консерватория), Марина Начкебия (Московское музыкальное училище при МГИ им. П.И. Чайковского), Артём Головин (Московская академия искусств и культуры), Валерий Головин (Новооскольское музыкальное училище), Геннадий Заболотный (Московское музыкальное училище им. Ипполитова-Иванова).

Орловщине всегда было кем гордиться. Она всегда была богата талантами. Но талантам, как известно, надо помогать.

Ангела САЗОНОВА.

## Сборник стихов А.Е. Венедиктова

Вышел в свет сборник стихотворений "Рассветы над Оккой" орловского краеведа, писателя и поэта А.Е. Венедиктова. Имя Александра Егоровича хорошо известно — Союз журналистов учредил премию за краеведческие статьи в его честь.

В сборнике собраны лучшие стихотворения поэта, написанные в период с 1963 по 1983 годы. Многие из них посвящены Родине, Орловщине, Великой Отечественной войне.

Сборник подготовлен в школе № 2 города Болхова, где учился А.Е. Венедиктов.

Информативство "Орловской правды".

## АНОНС «Волшебство итальянской музыки»

31 марта в 19 часов на сцене театра "Свободное пространство" состоится концерт "Волшебство итальянской музыки", подготовленный силами преподавателей и студентов Орловского музыкального училища. Концерт пройдёт в рамках объявленного театром итальянского сезона.

В программу музыкального вечера включены инструментальные и вокальные миниатюры, оркестровая музыка, от классики до джаза, известных итальянских композиторов. Прозвучат и удивительно красивые народные песни.

На сцену выйдут симфонический оркестр под управлением В. Шапкаева, вокальный ансамбль "Классик-романс" Е. Болдовской, инструментальный оркестр под руководством Г. Дубинского.

Ольга ПАШИНА.

## ЭКЗАМЕН-ШОУ

# Дуэт творчества и профессионализма

Накануне прекрасного славянского праздника Сорок сороков, знаменующего начало весны, прилет жаворонков, в парикмахерской учебно-методического центра областной службы занятости населения состоялся очередной выпускной экзамен.

Ученицы мастера-преподавателя Аллы Петровны Михайлиной устроили незабываемое представление. От разнообразия стрижек, многоцветья прядей и сказочности причёсок у пришедших кружилась голова!

Началось яркое шоу с танца в восточном стиле в исполнении одной из выпускниц, восемнадцатилетней Анны Романовой (на снимке). Затем начинающие мастера и приглашённые для дефиле модели, не менее сорока человек, в течение часа удивляли гостей неповто-



Среди гостей был и директор частных парикмахерских Л.Н. Чибисов (на снимке). Леонид Николаевич пришёл поздравить А.П. Михайлину с выпус-

ком десятой, юбилейной, группы и пятилетием работы в качестве мастера-преподавателя.

Хочу пожелать птенцам Аллы Петровны опериться и вырасти настоящими мастерами, хоть это и нелегко. Ведь нужно быть и художником, и психологом, и универсалом-парикмахером в одном лице. А главное — любить людей. От этого зависит все — и красота, которую своими руками создаст мастер, и настроение клиента.

Десять групп — это не одна сотня специалистов, подготовленных для сферы услуг не только Орла, но и области. В этой группе из двадцати восьми человек были девчата из Верховья, Корсаково, Хомутово, Змиевки, Малоархангельска.

Среди гостей был и директор частных парикмахерских Л.Н. Чибисов (на снимке). Леонид Николаевич пришёл поздравить А.П. Михайлину с выпус-



Ольга СТУПАКОВА.

В Орле на базе городского научно-методического центра (ул. Черкасская, 64-а) работает методическая выставка под названием "Реализация принципа преемственности на различных ступенях образовательного процесса".

## Из сада в школу — без проблем!

В рамках этого мероприятия — консультации и семинары для преподавателей начальных классов и воспитателей детских садов. Рассматриваются проблемы перехода от дошкольного образования к начальной школе и от начальной школы к основной. Свои практические наработки пред-

ставляли образовательные учреждения города и специалисты научно-методического центра. В программе — презентации новых методик, посвящённых данной теме. Работу выставки 31 марта завершит "круглый стол".

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

## Пожар в центре Орла

Вчера в Орле загорелась крыша дома на площади Мира, 5. Это здание известно тем, что на нём 5 августа 1943 года был водружён красный флаг, ознаменовавший освобождение города от немецко-фашистских захватчиков.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Крыша над пятым подъездом загорелась около 15 часов. По словам очевидцев, первые пожарные расчёты на место происшествия прибыли уже через десять минут. Пожару была присвоена третья степень сложности — редкий случай для Орла. На тушение огня изначально прибыли четыре пожарные машины. Пожар к месту ЧП подтянулись дополнительные по-

жарные расчёты, в том числе с машиной-вышкой, милиция и "скорая помощь". Около 16.00 движение автомобилей по площади Мира было перекрыто. По предварительным данным, из горящего здания были эвакуированы все жители, сведений о пострадавших не поступало.

Информативство "Орловской правды".

**Жильё для молодых семей**  
1—2-я стр.

**Программа модернизации здравоохранения**  
1—2-я стр.

**Мастера и подмастерья**  
3-я стр.

**Служба «Дежурный репортер»**  
(тел. 76-35-50)  
Звоните! Вас обязательно услышат.

ОАО АПК "Орловская Нива" извещает о безвременной кончине бывшего работника акционерного общества **ОВСЯНИКОВА Леонида Федоровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор **А.Н. ТИХОНОВ.**

Учредители: Администрация Орловской области, Орловская областная Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

Редактор номера **Ангела САЗОНОВА.** Зам. ответственного секретаря **Николай ШИКУНОВ.**

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделы: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@tekom.ru www.orp.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноморским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Навски бениамин», «Навски бениамин», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС"**  
302027 г. Орел, Лескова, 19  
тел.: (4862) 408914, 408915  
Товар сертифицирован

**ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ**  
УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ  
ЗНАКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА  
ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М

**ФИЛЬТРЫ**  
ЗАО «АВТОПУЛЬС»  
Генеральный дилер  
ОАО «Автоагрегат»

**Запчасти КамАЗ**  
г. Орел, ул. Раздольная, д. 10-а (р-н мясокомбината).  
Тел./факс: (4862) 46-69-91, 76-22-10.  
Заклучаем долгосрочные договоры.  
**Доставка по городу бесплатно.** СИСТЕМА СКИДОК.

**ЗАО «Техавтоцентр»**  
**УАЗы** Сервис Гарантия Запчасти  
Любые модели  
г. Орел, ул. Московская, д. 64.  
**(4862) 43-91-11; 55-65-05-магазин.**

**Уважаемые огородники и садоводы!**  
Приглашаем вас в отделение почтовой связи выбрать и приобрести качественные семена овощей и цветов популярных сортов производства ведущих отечественных и зарубежных центров селекции и семеноводства, г. Н. Новгород.

**ВСЕ** семена прошли проверку и испытание в Госсеминалспекции, что гарантирует их высокую всхожесть и сортовые качества.

**Семена на почте России фирм "ПТК" и "Гардарика" — ЭТО НАДЕЖНО!**  
Покупайте на почте, заказывайте у почтальонов!  
Подлежит обязательной сертификации.

**К ПАВОДКУ ГОТОВЫ**  
В связи с предстоящим паводком, который, по прогнозам специалистов, предполагается в Орловской области в конце марта — начале апреля, в ОАО "Орелоблгаз" проведена подготовка и прошли учения по отработанным с учетом мониторинга паводковой обстановки за последние сорок лет схемам.

В трестх ОАО "Орелоблгаз" созданы штабы, оперативные комиссии, аварийные бригады, которые укомплектованы необходимыми средствами связи, транспортными средствами, специальной техникой, оборудованием, материалами, инструментами и запчастями для практических действий в аварийных ситуациях. В планах предусмотрено круглосуточно на всей территории области проводить регулярный контроль за газовыми сетями и объектами газораспределения.

Проводятся дополнительные профилактические мероприятия по предотвращению аварийных ситуаций на территориях возможного затопления. Проведена проверка всех газораспределительных пунктов, установок электрохимзащиты, обеспечивающих бесперебойное газоснабжение потребителей, промышленных предприятий, объектов жилищно-коммунального хозяйства.

Уважаемые руководители и население, пользующееся газом! ОАО "Орелоблгаз" обращается к вам с напоминанием: — в период паводка и оттаивания грунтов строго соблюдайте правила пользования газом; — абонентам, проживающим на территориях возможного затопления и пользующимся газом, при угрозе затопления необходимо позвонить по телефону 04 или в районную газовую службу для вызова аварийной бригады и отключения газоснабжения к вашему жилью; — перед выходом из дома необходимо отключить газовые приборы, закрыть краны на газопроводе; — после спада воды для повторного пуска газового оборудования необходимо вызвать слесаря вашего газового участка по месту жительства.

ОАО "Орелоблгаз" надеется на взаимопонимание. Тем самым мы вместе не допустим аварий и несчастных случаев.  
Администрация ОАО "Орелоблгаз".

**ООО «НАДЕЖДА И ДОВЕРИЕ» — ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ.**  
Принимает: каждую субботу с 10 час. — кандидат психологических наук, врач-психотерапевт **В.В. ЛЫСЕНКО;** каждое воскресенье с 10 час. — врач-психиатр-нарколог **С.А. ОГАНОВ.**  
Гарантируется высокая эффективность лечения.  
Адрес: г. Орел, ул. Гагарина, д. 2, каб. 34 (ДК профсоюзов).  
Тел. 42-80-24.

**АГЕНТСТВО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ** проводит конкурс по предоставлению участков лесного фонда в аренду для культурно-оздоровительных, туристических и спортивных целей.

Орловский лесхоз, орловское лесничество, квартал 9, выдел 10, 11, 12 на площади 1,22 га, квартал 16 на площади 0,8 га, квартал 12, выдел 10 на площади 0,4 га, квартал 10, выдел 3 на площади 1,9 га.

Володарское лесничество, квартал 25, выдел 32 на площади 2,8 га.

Конкурс проводится 28 апреля 2006 г. в здании агентства л/х по Орловской области по адресу: г.Орел, ул.Комсомольская, 33. Начало конкурса в 11 часов. Заявки на участие в нем подаются в лесхоз или агентство до 20 апреля 2006 г. К аукциону допускаются юридические и физические лица.  
Тел. для справок в г.Орле 77-78-70.